



# 节能增效 绿动未来

——我市开展公共机构节能宣传周绿色低碳活动侧记

文/图 本报记者 甘青 陈红菊 通讯员 邢渊



6月25日,咸宁市委、市政府综合办公区好嘞垃圾分类服务亭广场很热闹,我市2025年公共机构节能宣传周暨生活垃圾分类绿色兑换活动在此启动。

活动围绕“节能增效,焕‘新’引领”“碳路先锋、绿动未来”两大主题展开。清晨时分,活动现场就陆续迎来了不少市直单位的职工。活动由市机关事务服务中心、市城管执法委、市生态环境局联合举办,活动方精心设置了多个宣传展位。工作人员脸上洋溢着热情的笑容,积极向市直单位的职工发放绿色低碳宣传手册和环保袋等物品。

他们用专业且耐心的态度,为每一位驻足的人讲解低碳生活的相关知识。从日常生活中节约用水、节约用电的小窍门,到垃圾分类的重要性以及具体方法,每一个细节都讲解得细致入微。市直单位的职工们围在展位前,认真聆听,不时提出自己在环保方面的疑问,工作人员则一一给予详细解答。

一单位职工在听完讲解后,深有感触地说道:“以前总觉得环保是大事,离咱普通人挺远的。现在才知道,原来我们日常生活中的一举一动都和环保息息相关。以后我可得注意了,从身边的小事做起,为环保出份力。”

市机关事务服务中心主任聂明新在活动现场表示,此次活动旨在引导干部职工开展节能降碳、绿色出行、垃圾分类等绿色实践,进一步传播生态文明理念,发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用,为咸宁打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献力量。

活动现场,不同岗位的参与者都表达了对此次活动的认可。市职教集团员工卢文通过环保知识有奖问答,幸运地获得了可降解垃圾袋。他说:“活动组织安排有序、有趣、有益,我回去之后一定会在学校进一步推广,让更多的人参与到节能绿色行动中来。”

市公安局警务保障科工作人员王维江带来了一车废弃的荧光灯管和卤素灯。他说:“机关事务服务中心一直指导引领节能降碳、绿色出行、生活垃圾分类等绿色实践,效果显著,我们也要积极响应。”

此次活动内容丰富多样,涵盖了节能环保宣讲、“以竹代塑”推介、废旧物品绿色兑换、有害垃圾集中收集处置、新能源汽车推广、绿色出行实践等多个方面。在节能环保知识宣讲区,摆放着色彩鲜艳的展板,宣传台前工作人员向前来参加活动的人员发放节能宣传海报、绿色低碳宣传手册、生活垃圾分类宣传资料等,并详细宣讲有关政策规定与知识,引导干部职工树立节能环保理念。

“以竹代塑”宣传区格外引人注目。工作人员热情地宣讲“以竹代塑”对自身健康和环境保护的好处,推广竹制办公用品。现场还开展了垃圾分类知识有奖竞答活动,参与者只要答对问题,就能获得竹制笔、竹制笔筒等奖品。这一举措吸引了附近市民的关注和参与。

生活垃圾分类绿色兑换活动也吸引了不少目光。市直单位纷纷将收集已久的废硒鼓(墨盒)、废荧光灯管等有害垃圾送至好嘞垃圾分类亭进行规范处置,市民们也将家中的废旧电池、杀虫剂、过期药品等有害垃圾运送来集中处置,以换取绿色环保奖品。这些奖品包括环保布袋、可降解垃圾袋、再生打印纸等,既实用又环保。

此外,新能源车宣讲区吸引了很多对新能源感兴趣的干部职工及市民。工作人员详细介绍了新能源车的优点和使用常识,而电动自行车试骑活动更是让现场气氛达到了高潮,干部职工们纷纷上前体验电动自行车的便捷与环保。

